

# 浸傳網

季刊

普傳恩光 直到萬邦

2025年 第二季 第120期

## 迎難而上

### 「恩光滙」未來事工發展

#### 主題文章

感恩！感恩！仍要感恩！（P.4）

本地跨文化事工現況及展望（P.6）

宣教的契機 -  
印尼事工之正向及逆向的宣教策略（P.8）

我對「恩光滙」教育拓展事工的願景（P.11）

《恩光滙友》預你一份（P.13）

# 署理總幹事的話

崔志昌牧師

「操練在華南·邁步駐邊陲·立足東南亞·注目歐亞非」是昔日香港浸信會差會第一任總幹事、已故的連達傑牧師在上任之初，對當時新成立的浸差會發出的一个事工定位，也是一个遠像、一个願景。今日回顧十六個年頭過去了，這四句由近到遠的策略勉語，也一一在落實的進程之中。

2009年初連牧師在一篇題為「新名稱、新動力、新異象」的文章中有以下一段陳述：

毫無疑問，差傳事工特色之一，就是把福音事工推廣至普天之下，向萬民宣揚大好的救贖信息(可十六：16)。沿著本會前人走過的國際宣教路，經過多番的耕耘與灌溉，今天我們總算建立了一些「國際」工場。更感恩的是，我們服事的對象不僅是華人，還包括非華人的族群。現時我們「鎖定」的主力服事地區包括有北漢、南島及緬甸金三角。前瞻未來，一方面我們尋找新的合作伙伴，發掘新的教會資源，以深化及鞏固原有的事工；另一方面我們更會聚焦東南亞地區，研發新的宣教點(例如越南或其他國家區域)。總之，「立足東南亞」是我們的長遠目標。

好一句——總之，「立足東南亞」是我們的長遠目標。

過去數年，無論我的崗位是當董事、又或是現今的署理總幹事，我和董事們都一直在思考自立以後，甚麼是「恩光滙」未來的重點發展路線與方向。前文一句「總之，「立足東南亞」是我們的長遠目標。」確使大腦閉塞之處得見亮光。沉澱過後，復與同工、董事們反覆思考，此際心中總結出未來工場的拓展排序：

首選的是以穆斯林為主的印尼工場與本地跨文化之印傭事工作跨組結連：自2005年我們差派第一位宣教士往印尼起計至今已有廿載，而本地跨文化中的印尼姐姐事工亦已有累積多年的經驗；近年我們更邀請印尼牧者來港幫助印尼姐姐福音事工。既然在這兩個事工均累積了多年經驗，相信亦是時候作更深入的拓展。本期文章中，劉志強牧師和鄭玉



君Anna傳道分別撰文分享有關事工的拓展理念及未來具體發展構思，這等將成為未來幾年事工發展的重中之重。

跟著就是以佛教為主且歷盡天災戰亂的緬甸工場：自2010年首隊短宣隊進入緬東地區至今，我們一直沒有停止與當地宣教機構配搭合作、互助互建。遺憾的是近年因內戰加劇，導致我們無法進入主要的服事地區。退而求其次，未來我們將於泰緬邊境加強對緬甸難民的服事、同步繼續支持緬甸境內不同的夥伴機構、結網互動。期待在再次開關之日，我們能讓福音成為這遍久歷苦難的土地帶來上帝更大的祝福。

去年我們亦再次探索越南北部的需要，雖然一切還在思索和了解階段。在未知的前路，回望這年間所走過的、再看這「總之，立足東南亞是我們的長遠目標。」的肯定語調，就仿如一口強心針叫我們繼續憑信前行。

除了工場前瞻之外，多年來教育拓展事工的組員亦不斷作出不同方面的部署，這方面陳家明牧師今期亦透過《我對恩光滙教育事工的願景》和大家細說過去、也展現未來的構想。我們在宣教路上裝備人材的行動，實需要你們的支持與代禱。

主席梁陳麗琳執事在其感恩回顧之同時，也帶出我們在長遠地方運用的需要和實際構想；與此同時，杜崇基牧師亦透過《「恩光滙友」預你一份》一文提醒眾肢體，恩光滙生於此步步為艱的時代，我們仍面對經常費的持續不敷確實需要更多願意以實際行動支持我們的同行者。最後，禱求那被稱為耶和華以勒的神，使我們眾人的願景能確建基於大使命的軌道上；好叫我們所作的真能榮神益人。阿們！

# 感恩！感恩！ 仍要感恩！

梁陳麗琳執事

「香港浸信會恩光滙」（簡稱「恩光滙」）源於1998年1月11日成立的「差傳中心」，後於2009年改名為「香港浸信會差會」（簡稱「浸差會」），2023年3月獲稅務局接納成為免稅慈善機構，同年4月20日成功於公司註冊處登記，復經2024年5月1日香港浸信會聯會第85屆周年大會中通過，正式易名為今日的「香港浸信會恩光滙有限公司」。無論是怎樣的名字，我們都是以「普傳恩光，直到萬邦」為我們的口號，這是我們的負擔，也是我們回應基督的愛的一個行動。回望自2022年8月呈交文件及章程至稅務局，至2023年4月成功註冊，只有8個多月的時間，實在是超過我們所想所求，若不是父神的恩典，難以成就這大事。

今年是「恩光滙」自立的一週年，不能不在此述說神的恩典。

我雖然在這群體中服事只有十五個年頭，但在這十多年間，不斷在缺乏中經歷神的供應，在尋覓中看見神親自開路，在無助中感受神的同在與安慰。無論是事工的發展，又或是經費的需要，處處看到父神的恩典。

在我個人來說，能在這一個群體中服事，實在是父神的厚恩。一邊服事，一邊從很多資深牧者身上學習，愈來愈看見神在世界不同地域、族群所行的大事和奇事，也擴闊了我對宣教/差傳事工的視野，明白差傳事工的策略也不斷在改變中，從而學習什麼是「無論得時，不得時，總要救些人。」只求神給我們智慧，謙卑的心，與神同工，願今日的「恩光滙」，能成為神手中合用的器皿，叫多人得福。

## 回顧過去，是爲了展望將來！

恩光滙是一宗派性的宣教機構，為要聯合各堂會及屬靈團體一同走宣教路，盡力作各堂會的支援，在宣教事工上互相配合，同心向福音未得之民傳揚福音，並且更著力於培育及牧養的工作，教會遵行主的道，神的名得榮耀！在過去的日子，除了發展不同地域的工場事工，差派宣教士以外，神讓我們看到咫尺宣教的重要。先在2019年倡議成立「本地跨文化中心」，望能服事泰僑、印僑和南亞裔群體，這平台現時主力服事印尼僑工。為了讓事工發展，特別從印尼聘請了兩位印尼裔傳道人來港，協助開展本地跨文化之印僑事工，也極期盼望能長遠與教會合作，一同參與發展事工。



we thanks

過去數年，我們每年均舉辦印尼青年節，從中接觸數百位印僑姐姐，除了讓她們在寄居地感到溫暖和受歡迎以外，也盼望她們有機會聽聞福音，被建立，生命得改變。本機構早於十多年前已與教會合作在觀塘區開展印僑中心，現在中心除了印尼語崇拜外，還有不同的興趣小組，在節慶活動人數更達致70人之多。此外，我們的辦公室於2021年開始在主日也舉辦不同的印僑活動，如英文班、中文班、電腦班...等等。由於辦公室地方實在有限，不得不向外尋覓可借用地方，這不但增加了事工費用，因不固定的聚會地點，令參加者容易流失，事工無法穩定發展。

另一方面，在過去四年差會（現時「恩光滙」）搬遷了3次，事工難以穩定進行。有見及此，眾董事重提自置物業的想法，也成立了「物色辦公室小組」，期望能購置一個較大的單位，使事工能穩定及長遠發展。單位目標為約2000呎，預算費用連裝修在\$2000萬以內，地點以靠近地鐵站為要，以方便各項活動之參加者。單位的用途，除了作為辦公室和印僑中心外，還能提供多功能室，以便舉行會議、培訓課程、訪宣訓練活動，並為未來開設的進深差傳神學教育提供上課及資源庫等作準備。早前小組曾於觀塘

區一新建商廈覓得合適單位，呎價約\$5500，了解現時樓價較低，也許是購買的好時機，惟現時資金實在有限，也只能以禱告交託，祈求行奇事和大事的神預備我們所需。

回望以往神如何讓我們經歷祂的恩典，從不可能變為可能，今日我深信只要我們行在祂的旨意中，祂是耶和華以勒，必有預備。在此感謝大家過去對我們的支持和鼓勵，也盼望大家切切為「恩光滙」所需用的地方禱告，求神預備；也記念在前方作戰的宣教工人，大家一同努力，使主名被高舉，得榮耀！

（作者為本機構董事會主席及  
尖沙嘴浸信會執事）

# 本地跨文化事工 現況及展望

鄭玉君傳道

## 異象

近廿年全球人口遷移的現象開啟了一個宣教新趨勢——「散聚宣教」(或稱「咫尺宣教」)。恩光匯(前為香港浸信會差會)有見於居港的少數族裔人數不斷上升，早於十多年前已開始推動本地跨文化宣教事工，鼓勵信徒在自己身處的地方參與跨文化宣教，實踐大使命。按2021年香港人口普查結果顯示，居港的少數族裔人士接近62萬，佔全港人口8.4%，這「大門前宣教」已是刻不容緩了。

## 印尼家傭事工

根據香港入境處2024年數字，全港有超過15.5萬印尼家傭，我們常稱她們為「姐姐」，大部份都是穆斯林。宣教士要進入穆斯林國家並不容易，現在有這一大群「未得之民」來到香港與我們一起生活，我們實在要把握她們留港工作的日子，向她們分享大好信息。因此，印傭事工是恩光匯未來發展的重點項目，會透過不同途徑開拓這事工。

### 1. 印尼青年節

過去多年，恩光匯聯繫不同堂會和機構，於每年十月舉辦「印尼青年節同樂

日」，藉此機會向印尼姐姐表達對她們來港工作的謝意，同時也是大好機會讓不同教會和機構攜手合作，參與本地跨文化服侍，實踐同心合意，興旺福音的美好見證。

### 2. 印傭活動中心

恩光匯開設印傭活動中心，舉辦不同興趣小組和職訓班，讓印尼姐姐相聚、學習、成長和交誼，也提供平台讓堂會和信徒一起參與服侍。恩光匯的印尼牧者除了給與印尼姐姐關顧、輔導和牧養外，在主日還舉辦印尼語崇拜和門徒訓練，讓已信主的姐姐靈命得以成長。

### 3. 協助堂會開拓印傭事工

恩光匯也會與教會合作，差派印尼牧者協助堂會主領特別聚會，或帶領印傭小組，例如在週日長者崇拜或團契聚會時，同步舉辦「平行小組」凝聚印尼姐姐，提供活動和關懷，同時也幫助教會弟兄姊妹掌握運作的過程。

### 4. 協助堂會牧養僱主

面對15萬印尼家傭這廣大禾場，不能單靠本港有限的幾十位印尼牧者的服侍，若每位基督徒僱主都能夠以主的愛關懷他們的家傭，這見證的力量將會增加百



倍甚至千倍。然而，基督徒僱主在家作見証並不容易，因為僱主面對個人和家庭的需要，與姐姐的需要之間，會有很大的張力和挑戰。因此，未來兩三年我們計劃夥拍不同專業單位，提供資源以協助教會牧養、關懷僱主的需要，例如

- a) 舉辦僱傭條例講座：了解香港和印尼中介公司如何運作；講解聘請家傭須留意的地方等實務問題。
- b) 講解印尼文化：讓僱主認識基本印尼文化，改善與家傭溝通，減少誤會，增進關係。
- c) 舉辦交流分享會：透過個案分享，幫助僱主遇到家傭有財務或健康等問題時，明白可以如何處理。

我們相信當僱主和姐姐有良好的關係，僱主對家傭多一點關愛和體諒，家傭也會更用心服務；僱主家庭被祝福，受到良好的照顧，便能達至雙贏局面。加上配合教會的教導和牧養，僱主屬靈生命不斷成長，在家中活出主的樣式，自然流露美好見證，成為使命僱主。

## 南亞裔事工

現時香港有大約十萬南亞裔人口，他們大部是定居香港的家庭，有他們獨特的需要。過往我們也曾夥拍一些機構單位參與服侍，未來我們會進一步探討南亞裔族群的需要，從而開展由兒童到家庭的服事。

## 總結——您的參與

隨著時代變遷，今天宣教工作必須雙軌並行，教會差派宣教士到海外工場的同時，也要動員更多信徒參與本地跨文化宣教工作。要完成這大使命，我們不能單打獨鬥，必須凝聚資源，彼此配搭。恩光滙過去因著場地和人手資源缺乏，事工發展受到限制，我們盼望未來有更多堂會或機構，透過不同形式與我們合作，例如借出場地舉辦活動，或派遣弟兄姊妹參與作義工，還有不能缺少的禱告和奉獻支持。我們期望有更多教會信徒起來攜手合作，把握每個契機，早日把福音傳遍未得之民！

(作者為本機構本地跨文化事工幹事)

# 宣教的契機 印尼事工之正向及逆向

劉志強牧師

## 引言

近年，「恩光滙」抓緊機遇，邀請了一些浸信會堂會一起來推動本地跨文化宣教事工，特別服事來自印尼在港家庭作家傭的群體，我們常稱她們為「印尼姐姐」。每逢主日和假期節日，同工及義工們都會舉辦聚會和活動，來凝聚及服事她們，讓她們感受到大家真誠的關懷和愛心，盼望她們能藉此敞開心門接受耶穌為生命的主。

相信每位「印尼姐姐」離鄉別井來香港（或外地）工作謀生，均有不同的需要和目的，但無論怎樣，她們總有一天會因完成工作合約而回鄉（如回家鄉結婚、生育兒女、年邁退休、甚至遭到解雇等等原因）。我們不知道哪一天是最後一次的見面，只能把握每次的機遇去接觸她們，與她們分享福音，認識主耶穌。

事工經過幾年的開展，已有幾位「印尼姐姐」接受了主耶穌，當中甚至有一位想在回鄉前接受浸禮。她們在信仰上的渴慕和認真，讓筆者深思如何能在信仰上繼續幫助她們成長，給予實質的關心和牧養呢？她們又能否融入當地的教會生活？甚至會否因歸信及跟隨主耶穌後，被家人反對及遇到困難呢？我們又如何能夠支援和鼓勵她們堅持信仰呢？

因著以上的種種的考量，筆者試從正向及逆向的宣教策略<sup>1</sup>，來探討印尼姐姐事工的拓展性，嘗試以5個C（Challenge, Chance, Centre, Christ-ciple, Collaborate）來簡述本會將朝向及拓展福音事工的策略。盼藉本文能起拋磚引玉的果效，更能得到大家的支持，一同為宣教事工努力！

## 1. Challenge 挑戰/難題

**第一個挑戰/難題：簽證的實況。**

筆者職責之一，常常需要替宣教士處理及面對簽證的問題，很多時候要為他們申請簽證進入工場服事而絞盡腦汁。假如簽證不獲批准，就根本不能進入工場；而過去已開拓的事工，可能被逼停下來。面對此景況，福音事工就更談不上去拓展了。

**第二個挑戰/難題：**

**遠距/延申/實際的牧養。**

如引言中提到，信了主的印尼姐姐在回到家鄉後，我們如何能繼續關心牧養，在信仰的道路上陪伴著她們成長呢？

這些挑戰/難題浮現的同時，也出現了生機。差遣人去宣教的聖靈總是在帥領，常常把危機轉化為契機。（筆者對「契機」的理解為：抓住機會、抓住時間服事福音的對象/群體）

# 向的宣教策略

## 2. Chance 契機 (時間與機會)

所謂的契機：就是在印尼當地開辦一所「職業家傭培訓中心」，服事當地的福音對象和群體，藉此接觸那些較難接觸到，甚至是福音未及的群體。

當她們到來培訓中心時，因需要接受各項的職前訓練（例如：照顧長者/兒童的方法、烹煮、有效使用家電、廣東話等訓練），通常需要住在中心3至6個月，這可是個傳福音和服事她們的「黃金機會」（契機）。在這段「契機」裡，我們可以用基督的愛心和聖經的真理來服事、關懷和培訓她們，讓她們感受到我們的愛心、真誠、尊重和愛護……，直到她們願意接受我們的邀請一起跟隨主耶穌和作主的門徒。

## 3. Centre 培訓中心

這培訓中心將是滿有基督的愛心和宣教為使命的中心，不但讓她們在這裡能遇見基督，也能得著生命盼望，更被塑造為主的門徒。

我相信秉持高舉主耶穌和榮神益人的經營，不以賺取利潤為重要的目標，而是讓人的生命遇見基督而蒙福，是這培訓中心的核心價值。

- 在接觸她們之餘，更要盡所能延伸去關心她們的家人或村落

- 成為一個給予宣教士/牧者/教會義工來服事和關心「姐姐」的平台
- 成為一所信主「姐姐」回歸家鄉後，面對信仰挑戰時的庇護中心
- 能為當地提供就業機會，讓許多家庭能獲得固定的收入
- 這是一個祝福生命/轉化社群（社區）的計劃

## 4. 基督的門徒 (Christ-ciple) (Disciple of Christ)

「使萬民作主的門徒」是「大使命」的核心命令和宣教的目標，因此，這所培訓中心將以作主門徒<sup>2</sup>（門徒訓練）為服事及培訓的主要方向和目標，希望藉此賦予「姐姐」使命感，到不同國家/家庭為主服事家庭和作美好見證，成為所到的家庭的祝福。

除了以「大使命」為核心目標外，此培訓中心同時也要盡所能去實踐「大誠命」<sup>3</sup>，無論是服事的人或是被服事的都要存此為念，作處事為人的態度，這是我們信仰生命的旅程。在培訓姐姐們期間，也是我們服事者生命的實踐，活出所傳所教（我們要言行如一，成為她們的榜樣；否則，我們所講會失去見證和能力），因此，這將是接受服事/培訓的「姐姐」，生命經歷神恩及滿有耶穌基督生命的平台。

## 5. Collaborate 協同夥伴關係

我們祈盼這所培訓中心成爲一個宣教事工協同合作的平台，無論是教會、差會、宣教士及肢體，凡有著共同的信仰、以宣教為使命及以作主門徒為導向的，都可成爲我們事工的夥伴。相信大家能夠在共用資訊/資源下，彼此學習及同心合意推動宣教事工，使之更加富有成效。

深信無論任何人、任何教會/機構，都無法單獨完成天國福音使命的工作，就算是能力或資源充實，仍會有它的限制，但在協同之下，可以擴大潛力，完成更多更大的事工，帶來巨大的影響。

彼此合作，這也是主的命令和心意。聖經說：「**一個人栽種，一個人澆灌，一個人撒種，一個人收割，使撒種的和收割的可以一齊快樂。**」（約翰福音四35-38）當我們與他人攜手合作，會發現彼此不同的同時，更體會到彼此互補的優勢。很多時候，在協同夥伴關係下，我們才有機會找到創新的意念及解決難題的方案，並使宣教事工得以持久發展。

## 結語

正如上文所述，「恩光匯」正積極的探討在印尼開辦培訓中心的計劃，以及尋找落實的時機。我們會以禱告的心，求差遣人宣教的主來成就此計劃，以信心仰望宣教的主供應一切所需用的資源（例如人才/地方/金錢等），並以謙卑的心與主及主內福音夥伴同行。

皮尤研究中心（Pew Research Center）有一份研究報告指出：「伊斯蘭教將比世界上任何其他主要宗教增長得更快」，並預測到2050年，穆斯林的比例將從23.2%增長到29.7%，而基督徒的比例將保持不變為31.4%。到2070年，伊斯蘭教可能成爲世界上最大的宗教。倘若我們要看到伊斯蘭教在世界範圍內的增長被逆轉，就必須現時起動來做福音的工作，並彰顯基督的愛。

（作者為本機構工場主任）

註：

1. 何謂「正向宣教」及「逆向宣教」策略：筆者以香港的基督徒僱主作爲「使命雇主」，主動服事印尼姐姐的福音事工爲「正向宣教」，「逆向宣教」是在印尼設辦家傭培訓中心及作福音事工，引領她們信主後，讓她們成爲「使命家傭」，帶著使命感來到香港（或其他國家），服事當地家庭及作美好見證及帶領僱主家庭及或本地同鄉信主。
2. 「作主門徒」=（1）決定跟隨耶穌。（2）讓耶穌改變他們。（3）委身於耶穌使命的人。  
Jim Putman: DiscipleShift (Grand Rapids, MI: Zondervan, 2013), p. 51。
3. 「大誠命」：就是要先愛神，後愛人如己。

# 我對「恩光滙」 教育拓展事工的願景

陳家明牧師

## 前言

猶想當年初參與教會差傳事工時，曾向「浸差會」（恩光滙前身）前任總幹事連達傑牧師請教，他毫不吝嗇的跟我分享自己對差會發展的抱負及計劃，仔細講解事工及同工的定位，讓我獲益良多；今天有幸成為「恩光滙」董事會的一員，有責任思考差傳教育及拓展的事工，在新時代、新趨勢下，應如何面對呢？我抱著拋磚引玉的心，跟大家分享個人對「恩光滙」教育及拓展（簡稱教拓）事工的兩大願景：

## 堂會教育的願景

堂會在推動宣教事工時，往往都是「摸著石頭過河」，懷著熱誠但卻不知從何入手。在這方面，「恩光滙」能扮演協助及先導的角色，協助堂會推動教育工作及建立有系統的課程。筆者參與「浸差會」的事工就是從教拓事工開始，還記得當時正值籌備第一本主日學級別的《普傳恩光直到萬邦——宣教入門十二課》，筆者有感過去浸信會一直沒有自己特色的宣教主日學課程、短宣訓練課程、差關小組的查經材料等，我們一直都只選用其他宗派或差傳機構提供的教材，如今

理應為我們眾浸信教會準備一系列差傳教育的材料，讓信徒從初信開始就能有系統的接受裝備。

聖經告訴我們，要使人作門徒而不是作信徒，就是要有「大使命」的觀念，所以早在信徒初信栽培上，就要讓他們了解自己有履行「大使命」的責任。羅馬書提到：「……然而，人未曾信他，怎能求他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？」（羅十14-18）同樣地，若沒有接受宣教教育，怎會有對宣教存抱負的信徒呢！教會又怎會去支持及推動差傳事工呢？所以，要完成這個任務，就要為教會提供一系列的課程，我們應該「擁抱」這個發展方向。由《宣教入門十二課》開始，同時間，也按教會不同團契小組的需要，跟其他機構合作，使用他們的教材（如差傳事工聯會的Omega Project等），讓弟兄姊妹對宣教有所認知，然後舉辦進深課程如《把握時機——宣教生命課程》，進一步認識差傳。

堂會在組織差關小組時，我們也可提供指引如「堂會差會手冊」，讓堂會能一步步的從差關小組開始，成熟發展至差傳部、差傳委員會等成為差傳的教會。試舉個例子：假若

教會正準備組織訪宣隊，由前期如招收隊員、各隊員的分工、出發前的訓練、為訪宣隊尋找代禱守望者、出發期間的各樣安排，以至訪宣後的整理及回顧等等，在整個過程中，大家能有著多方學習和體驗的機會。教會若從未舉辦訪宣活動，可能不知怎樣去計劃，這正是筆者期望在差傳教育上提供的資源，為堂會預備一份「差傳事工發展的說明書」，讓他們在差關小組的成立、差傳教育的推動、經費的制定及運用、宣教士培育的安排等等，有明確仔細的指引。

堂會在推動上亦需要很多不同的資源(如文章、書籍、遊戲、影音、差傳詩歌等)，可以為堂會搜集各類相關資源並建立資料庫，協助他們能從不同層面去推廣差傳事工。我們就如中醫的百子櫃，把資源都預備妥當了，堂會來到就能馬上得到協助而開展事工。

時代不斷的更替，差傳的策略及方向也會不斷轉變，我們除了為堂會提供基礎資源外，也應在宣教策略及方向進深研究，定期聯絡各堂會，發佈新的資訊及研究結果，讓堂會對差傳事工可以溫故知新，深度拓展差傳事工。其中「跨媒體」的宣教正是一個新策略，讓我們更有效的去接觸一些創啟地區(不能以傳統方式進行宣教活動的地區)的未得之民。

## 學術教育的願景

筆者於1997年到馬來西亞浸信會神學院進修，當中有三天直接到當地佛學院學習，認識佛學，這經歷讓筆者希望認真地了解他們更多，更明白佛教徒的想法。當我們說要胸懷普世時，但對未得之民卻不怎麼認識，大使命便很難有效地推展。教拓事工的另一個範疇是學術層面的願景，筆者期望聯繫及邀請不同神學教育機構，與他們合辦認可的學位課程，為堂會提供有系統、有認受性的宣教人材訓練場所。現時我們正與某福音派神學院聯繫，我們負責從招生到師資等籌辦課程的部份，當中包括課程內容、跨文化實習、門徒訓練、屬靈導引，學員必須撰寫畢業論文等，完成課程及合格後，由該學院頒發認可的學位證明。

除基礎的宣教學外，也要提供對伊斯蘭教、佛教、民間宗教等宗教，或跨文化的深入研究課程。香港有著文化滙聚、宗教自由的優勢，我們絕對有能力去承擔更多聯絡、聯繫及研究的角色。

## 總結

宣教大使命的光譜其實很寬廣，作為浸信宗的差傳機構，在堂會層面及學術的層面上，為教會提供更廣闊的宣教視野，我們實在責無旁貸。這願景的確不是一時三刻就能完成，我們要懷著「竭力達至」的心，仰望神的供應，一步一步邁向神交付給「恩光滙」的宣教使命。

(作者為本機構董事、教育及拓展組組長 及 觀塘浸信會主任牧師)

# 《恩光滙友》 預你一份

杜崇基牧師

香港浸信會恩光滙成立，目的是動員浸信會的弟兄姊妹參與宣教工作，集合眾教會的資源和力量，把福音帶到福音未及的群體。為此我們於五月份正式成立「恩光滙友計劃」，這計劃是延續十多年前成立的「浸傳之友」；因此，早前已登記為「浸傳之友」的，將同步轉為「恩光滙友」的支持者。作為一間宗派性的差會，我們期待有固定的會址，以便進行培訓和辦公室之用，也在假日能服侍印尼傭工群體。因此我們更需要凝聚一班有心於服侍的弟兄姊妹，彼此激勵學習，更藉奉獻支持恩光滙的經常費。我們的招募對象包括已聯繫、曾經或未曾奉獻給恩光滙的弟兄姊妹，其中有：

1. 恩光滙同工、董事及組員，另建議各人再邀請三位弟兄姊妹參與。
2. 浸聯會理事
3. 浸聯會的各堂年度代表
4. 曾經或現時奉獻恩光滙的信徒
5. 曾參與本會活動者，包括訪宣、課程和差傳講座
6. 恩緬團契、亞伯蘭宣教團契及神州同路人團契的團友
7. 「浸傳網」讀者
8. 通訊錄資料庫名單

奉獻金錢是我們向神拓展信心的其中一個途徑。我們常有一個傾向，就是以累積財富為安全感。當我們成就神的工作，往往需要超越理性計算的信心，透過奉獻，我們投資於神國度的工作，積財於天。

教拓另一個展望是加強與各堂會的聯繫。恩光滙未來將繼續探訪各浸信堂會，聆聽了解各堂的情況及挑戰，與他們共商如何成為使命教會，投入普世宣教的差傳工作。其實宣教並不是教會外加的事工，而是其根本命脈，可以說宣教使命是推動教會各部事工的原動力。恩光滙所推動的計劃必須切合堂會的獨特情況，並成為眾教會的交流平台，達致「同心合意，興旺福音」之目的。

對堂會來說，認識及參與恩光滙可拓展神國的視野，與其他教會一起回應神的呼召。美南浸信會在每年聖誕收取慕拉弟聖誕獻金 (Lottie Moon Christmas Offering)，所籌得的款項全數用來差派和支持宣教士。根據美南浸信會國際傳道部 (International Mission Board) 宣教士和國內夥伴們的報告：2023年神的作為使1,036個獨特族群聽見部分福音、879,798人聽見福音，有141,206位初信者，舉行116,992次浸禮，也有269,571人接受栽培、12,618人接受植堂培訓。<sup>註</sup>

願神繼續施恩，在恩光滙成立一年之際，凝聚力量，成就神偉大的工作！

(作者為本機構董事、國際組組長及  
笱箕灣浸信會牧師)

註：[https://www.imb.org/generosity/wp-content/uploads/sites/7/2024/10/24-Lottie-Moon-Insert\\_ZH\\_Digital-min.pdf](https://www.imb.org/generosity/wp-content/uploads/sites/7/2024/10/24-Lottie-Moon-Insert_ZH_Digital-min.pdf)

# 恩光 滙友

**目標** 奉獻收入主要作為恩光滙的經常費

**第一年目標人數：500人**

**奉獻金額**

● 每月港幣\$100/ \$200/ 其他金額 \_\_\_\_\_

● 亦可一次過奉獻

**邀請你成為「恩光滙友」**

填妥回應表，認獻支持恩光滙事工，  
奉獻收據以年度發放(報稅年度計算)。

我們將透過

電郵、WhatsApp、Singal 等媒體發出  
本會之最新消息、家書、【浸傳網】  
期刊等資訊，與您保持聯繫。

請掃描以下的二維碼登記，  
資料用作本會記錄及聯繫之用。



掃描二維碼  
即時登記回應表



## 香港浸信會恩光滙

# 一周年感恩崇拜

日期：主曆2025年5月25日(主日)

時間：下午三時正

地點：香港懷恩浸信教會  
(北角書局街28號國賓商場一字樓，  
港鐵北角站A1出口左轉)

# 2025年 1-3月 差會收支



		2025年1-3月(未經核數核對)			2024年累積	至2025年3月累積
		收入	支出	盈餘(不敷)	盈餘(不敷)	盈餘(不敷)
差會經常費		1,439,193.41	1,125,102.23	314,091.18	(2,503,475.37)	(2,189,384.19)
印尼	工場	44,391.63	25,569.67	18,821.96	1,730,112.78	1,748,934.74
	宣教士 - M	132,900.00	99,902.75	32,997.25	186,831.04	219,828.29
	宣教士 - H	85,646.00	79,102.25	6,543.75	108,876.14	115,419.89
蒙古	事工	19,200.00	-	19,200.00	78,134.60	97,334.60
緬東	事工	174,421.10	251,900.00	(77,478.90)	1,116,378.79	1,038,899.89
德國	事工	-	-	0.00	37,370.05	37,370.05
	宣教士 - S	186,850.00	160,000.00	26,850.00	467,501.92	494,351.92
	宣教士 - C	63,781.00	369,167.75	(305,386.75)	1,126,979.35	821,592.60
國際事工	事工	-	-	0.00	547,790.47	547,790.47
中國	事工	13,971.97	-	13,971.97	139,180.03	153,152.00
本地	事工	15,500.00	68,715.80	(53,215.80)	248,208.01	194,992.21
	宣教士 - A	150,875.85	66,285.00	84,590.85	61,906.56	146,497.41
	宣教士 - I	101,800.00	71,914.00	29,886.00	(134,571.18)	(104,685.18)
	宣教士 - Y	87,680.00	55,506.00	32,174.00	(18,206.26)	13,967.74
教育及拓展事工		560.00	5,859.90	(5,299.90)	(68,606.12)	(73,906.02)
		<b>2,516,770.96</b>	<b>2,379,025.35</b>	<b>137,745.61</b>	<b>3,124,410.81</b>	<b>3,262,156.42</b>

弟兄姊妹願意奉獻支持恩光匯，奉獻可存入 上海商業銀行戶口：339-24-01475-1，或 FPS 轉數快識別碼：117947937

並將收據電郵至：info@hkbm.org 或 Whatsapp 至：9848-8314

如發出支票，抬頭請寫「BCHK 香港浸信會差會」，支票背面請註明支持項目及聯絡電話，然後寄回本會。

督印人：梁陳麗琳執事

主編：崔志昌牧師 執行編輯：司徒寶媚牧師

編輯委員：杜崇基牧師、陳家明牧師、沈燕雅傳道、詹馮惠儀姊妹、陳碧韻姊妹

排版設計：利銘鎮弟兄

今期出版：1000份(二零二五年 第二季) 承印：喜製作有限公司

# 夏季 差傳線上祈禱會

日期：2025年7月3日（四）

時間：晚上8點

焦點：德國事工

形式：線上(ZOOM)



會議 ID：865 4747 6645



請掃描  
二維碼登入

轉收電子版「浸傳網」



(可掃描二維碼登記)

地址：九龍馬頭圍道37號紅磡商業中心B座 405室

電話：(852)3611 6015

傳真：(852)3798 0148

電郵：info@hkbm.org

網址：www.hkbm.org



HKBM  
香港浸信會

恩光滙